



12+

13 ноября
четверг
№№91-92
(13526-13527)

Выходит в свет с апреля 1923 года

газета муниципального образования "Ярцевский район" Смоленской области
наш сайт: vesti-privolya.rf

ИНФОРМБЮРО

День национальных культур

по традиции был отмечен 2 ноября большим концертом на сцене концертно-досугово-го центра «Губернский» с участием представителей всех наций и народностей, живущих на Смоленщине.

В фойе была развернута большая выставка подолок, отражающих особенности национальных культур, а также представлены блюда различных кухонь. Основу же концертной программы составили ярцевские творческие коллективы. 60 наших артистов приняли участие в этом празднике национальных искусств.

Зрители восторженно приветствовали хороводы в исполнении красавиц из хореографического ансамбля «Танцевальный салон» (рук. С.Н. Белозерова). Ансамбль «Весна» не только помог с танцовками для выступлений немецкой и еврейской диаспор, но воспитанники художественного руководителя коллектива Галины Александровны Филимоновой исполнили и литовский танец, специально поставленный к этому гала-концерту.

Концессия возвращается

Депутаты городского Совета на своей октябрьской сессии приняли решение о проведении конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении имущества, находящегося в собственности Ярцевского городского поселения. Был также утвержден и проект самого концессионного соглашения.

Необходимость принятия этих двух документов вызвана тем, что в Федеральный закон «О концессионных соглашениях» были внесены изменения. И теперь, если с момента ввода в эксплуатацию объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего и холодного водоснабжения и водоводения прошло более 5 лет, то передача прав осуществляется только после заключения концессионного соглашения. Закон также обязывает проводить конкурсы на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов коммунального сектора, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

В ближайшее время Администрация района предполагает вынести на конкурс заключение концессионного соглашения в отношении котельной и тепловых сетей микрорайона Городок.

Кстати: Концессия подразумевает, что государство (или муниципалитет) передает концессионеру право на эксплуатацию объектов инфраструктуры, предприятий, оборудования, получая взамен вознаграждение в виде разовых или периодических платежей.

Н. Александров

Подписка на газету «Вести Приволья» открыта без ограничений во всех отделениях связи!

Хирург от Бога



11 ноября утренняя планерка в кабинете главного врача Ярцевской центральной районной больницы началась необычно торжественно. Причиной этому стало награждение двух врачей. Министерские награды в виде нагрудного знака «Отличник здравоохранения» были вручены Виталию Афанасьевичу Огородникову и Тамаре Федоровне Цибранковой.

Невозможно сейчас подсчитать, сколько ярцевчанам спас жизнь хирург Огородников за более чем полувековую практику. В медицину Виталий Афанасьевич пришел в далеком 1961 году после окончания лечебного факультета Смоленского государственного медицинского института. Профессию хирурга он осваивал в клинической ординатуре по хирургии и, начиная с 1968 года, скальпель уже не выпускал из рук. Для Виталия Афанасьевича он до сих пор является рабочим инструментом.

После ординатуры В.А.Огородников приехал в Ярцево и стал работать врачом-хирургом в хирургическом отделении. На протяжении двадцати лет Виталий Афанасьевич возглавлял хирургическое отделение. Достигнув пенсионного возраста, В.А. Огородников ушел с должности, но практиковать не бросил. Имея высшую квалификационную категорию по специальности «хирургия», он продолжает практиковать и в настоящее время. «Хирург от Бога», - говорят о нем в коллективе, и многие ярцевчане соглашаются с этой точкой зрения.

В. Лаверенов

СПОРТ

«Демос» в Беларуси

Недавно в Центре областной подготовки в столице Беларуси городе Минске прошли соревнования по волейболу среди сборных республиканских училищ олимпийского резерва. В товарищеских матчах с беларусами встретились игроки волейбольного клуба «Демос» (тренер В.М.Петров).

Ярцевчане показали достойный уровень игры. Нашим ребятам удалось одержать победы над сборной г.Шклов Могилевской области (3:1) и сборной Минска (3:0). И только в одном матче ярцевчане уступили своим соперникам из сборной Республики Беларусь со счетом 2:3.

ПОЖАРЫ

Кафе в огне



Для противопожарной охраны Ярцевского района конец минувшей недели оказался весьма напряженным. Вызовы следовали почти каждый день.

Ночью 6 ноября на территории бывшего машзавода по адресу: ул.Ленинская, 14 загорелась автомашина ГАЗ-3302 «Газель». Пожар был обнаружен на ранней стадии, поэтому помощь пришла своевременно. Приехавший по вызову дежурный караул быстро справился с огнем и затушил пожар. От огня пострадал только моторный отсек.

9 ноября пожарных позвали на помощь во 2-й Краснинский переулок, где в одном из домовладений загорелась баня. Пожар заметили, когда он уже набрал силу. Баня выгорела изнутри, пострадала также

и часть сруба.

Самый сильный пожар за последнее время произошел на улице Рокоссовского. Ночью 9 ноября загорелось кафе «Тет-а-тет», которое в последнее время не работало. На борьбу с огнем спасатели бросили все силы. На место происшествия прибыли три пожарных автоцистерны.

- В тушении было задействовано 12 человек личного состава, - пояснил начальник отдела по надзорной деятельности Ю.П. Сафронов. - Первоначально пожар начался внутри помещения, но быстро получил распространение. В результате пожара была полностью уничтожена кровля, сгорело все, что было внутри. По данному факту проводится проверка.

В. Олегов

Единство и вера

Большой зал Дворца культуры давно не видел такого количества зрителей. Администрация учреждения вынуждена была ограничить поток желающих, потому что до отказа был забит не только зрительный зал, но и балкон. Люди даже стояли в проходах.



Такой интерес ярцевчан вызвал традиционный праздничный концерт, посвященный Дню народного единства «Наша сила в вере и единстве». На протяжении нескольких последних лет такие концерты организуются по инициативе руководства Ярцевского благочиннического округа о. Василия (Мовчанюка) и Администрации Ярцевского района. Вместе с исполнителями духовной музыки на сцену выходили лучшие коллективы художественной самодеятельности города и района.

Перед началом концерта собравшихся поздравили с праздником Глава Администрации района Ю.В.Панков, депутат Смоленской областной Думы О.Н.Васильева и благочинный Ярцевского благочиннического округа о.Василий. Ярцевчане вновь очень тепло приняли выступление настоятеля храма из Десногорска о. Виталия, который вместе с казачьим ансамблем «Вольная станица» исполнил духовные, народные и патриотические песни. Яркими красочными номерами порадовали зрителей участники ярцевских творческих коллективов «Танцевальный салон», «Звонь», «Весна», «Колибри», «Малика», «Каприз».

П. Николаев

СЕЛО

Последняя тысяча



В этом году наш район «потерял» три сельхозпредприятия. Не стало сельхозпроизводственных кооперативов «Приволье», «Заря», «Сапрыкино». Такая потеря не замедлила сказаться на показателях производства молока.

В районном отделе сельского хозяйства сообщили, что с 1 января по 1 ноября текущего года количество коров по району сократилось на 440 голов. В настоящее время дойное стадо насчитывает 1016 животных. Единственным хозяйством, которое по сохранению и развитию крупнорогатого скота работает стабильно, остается СПК «Михейковский». У михейковцев лучший показатель продуктивности дойного стада. В этом году они получили на 34 тонны молока больше, чем в прошлом. В целом же по району валовое производство молока за 10 месяцев составило 3475 тонн, что на 415 тонн меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

СЕЛО

Трудовая слава «Михейковского»

В последний день октября администрация СПК «Михейковский» устроила своим работникам и всем жителям поселка настоящий праздник с поздравлениями, награждениями, песнями и танцами



Передовики СПК «Михейковский» получили заслуженные награды от руководства района



Участников концертной программы михейковские зрители встречали очень тепло

Уже на протяжении 15 лет отмечать День работников сельского хозяйства принято во второе воскресенье октября. Раньше праздник тружеников полей и животноводческих ферм широко и с размахом отмечался и в нашем районе. Накануне руководителей сельхозпредприятий и передовиков производства собирали во Дворце культуры, чтобы подвести итоги проделанной за сельскохозяйственный сезон работы, отметить заслуги отличившихся тружеников, вручить поощрительные награды. Торжественное мероприятие всегда заканчивалось концертной программой.

Так было. Но в течение последних нескольких лет этот праздник подвергся

забвению и растворился в череде серых будней. Одной из причин стал уход с сельхозкарты района сразу нескольких хозяйств, а руководители оставшихся перестали гореть желанием отмечать праздник не только в районном масштабе, но и у себя дома. Единственным, сохранившим верность добрым традициям стал только СПК «Михейковский».

31 октября в холодном зале Михейковского дома культуры было тепло от улыбок и аплодисментов. Собранных на праздник селян поздравили первые лица исполнительной и законодательной власти района.

- Совхоз «Михейковский» был в прошлом миллионером, и о нем гремела слава на всю страну, - сказал Глава Администрации района Ю.В.Панков. -

Строилось жилье, ставились трудовые рекорды. Может быть, получали тогда меньше, не имели возможности куда-то поехать, ограничены были в свободе слова, но, чего греха таить, жили-то намного лучше. И все же Михейково и сейчас продолжает строиться, и растет надежда, что люди вернуться к земле. В связи с импортозамещением, которое возникло по известным причинам, сейчас появились дополнительные условия для развития сельского хозяйства, и вы, земледельцы и животноводы, должны этим воспользоваться.

После поздравления Глава муниципального образования «Ярцевский район» Б.В.Авилов и Глава Администрации района Ю.В.Панков приступили к процедуре награждения. Благодарственные письма Администрации Ярцевско-

го района были вручены бригадире животноводства Анне Викторовне Новиковой, телятнице Ирине Викторовне Галкиной, доярке Инессе Николаевне Курсовой, механизаторам Игорю Ивановичу Романюку и Олегу Аликовичу Казакову.

Праздничное настроение еще больше поднимали работники районного Центра культуры и искусства. Перед зрителями они выступили с тематической концертной программой, в которой приняли участие хореографический коллектив «Весна» и солисты Любовь Макаренкова, Станислав Гавриличев, Наталья Ковтунова, Светлана Сюрна, Валентина и Александр Макаровы.

По мнению михейковцев, праздник на их территории удался на славу.

В.Лавренов

РАЙСОВЕТ

Доступность общего образования

Как мы уже сообщали, на состоявшейся 29 октября сессии районного Совета депутатов с информацией об обеспеченности доступности общего образования на территории города и района выступила председатель комитета по образованию и молодежной политике Н.Н. Соловьева. Предлагаем вашему вниманию фрагменты ее выступления.

На начало текущего учебного года в нашем районе функционируют 37 муниципальных бюджетных образовательных организаций, подведомственных комитету по образованию и молодежной политике, в том числе: 15 дошкольных образовательных учреждений, 20 общеобразовательных школ, 2 учреждения дополнительного образования. Все они имеют лицензии на образовательную деятельность и аккредитованы.

- Одним из наиболее важных направлений деятельности комитета по образованию и молодежной политике, - проинформировала Наталья Николаевна, - была работа по оптимизации школьной сети на основе прогнозов развития системы дошкольного, общего и дополнительного образования. Проведенная за последние 5 лет реструктуризация сети школ в четырех сельских поселениях (Зайцевское, Петровское, Суетовское, Львовское) позволила увеличить показатель соответствия действующих школ современным требованиям до 90%.

Система дошкольного образования состоит из 15 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений и 7 дошкольных групп при 6 сельских общеобразовательных школах.

В этом году муниципальные дошкольные образовательные учреждения Ярцевского района и дошкольные группы посещали 2346 детей. Кстати, по состоянию на 15 сентября очередность в районе составляла 689 детей, что на 220 детей меньше, чем в 2013 году.

- При этом, - подчеркнула Н.Н.Соловьева, - всем детям, имеющим потребность посещать детский сад (кроме двух, проживающих в деревне Суетово), были предоставлены места. Общий охват дошкольным образованием в Ярцевском районе составляет 70,29% (в том числе 92,8% - среди детей от 3 до 7 лет).

В комитете по образованию и молодежной политике централизованно осуществлялся прием заявлений от родителей на учет, постановку и зачисление в дошкольные образовательные учреждения через автоматизированную информационную систему «Комплектование». Всего за 8 месяцев нынешнего года на электронную очередь было поставлено 660 детей.

Образовательное пространство для получения начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории города и района представлено 20 общеобразовательными учреждениями, в том числе - 14 средними и 6 основными школами. 11 школ (55%) в районе имеют менее 100 учащихся и являются малокомплектными. На начало нынешнего учебного года программами общего образования в общеобразовательных школах охвачены 4713 обучающихся.

По запросам обучающихся и их родителей в школах открыты 20 групп продленного дня (15 в городских и 5 - в сельских

школах), которые посещают 625 учащихся. При трех сельских средних школах (Засижевской, Репинской, Михейковской) функционируют интернаты, в которых проживают 42 обучающихся. В целях обеспечения доступности общего образования организован подвоз школьников к месту обучения (в Михейковскую среднюю и Подроцинскую основную школы). В прошлом году приобретен автобус для подвоза учащихся Мушковичской основной школы.

Совершенствуется структура муниципальной образовательной системы, в которой созданы и успешно работают 4 школьных округа и школа - ресурсный центр.

С учетом запросов и потребностей старшеклассников в пяти городских школах открыты 12 профильных классов на уровне среднего общего образования, ими охвачено 55% обучающихся. Двадцати учащимся школы с углубленным изучением отдельных предметов и шести учащимся Суетовской школы предоставлена возможность учиться по индивидуальным учебным планам.

В связи с необходимостью предоставления обучающимся Мушковичской и Захольинской основных сельских школ возможности освоения образовательных программ по отдельным предметам (английский язык и химия) непосредственно по месту жительства, с сентября прошлого года организовано обучение с использованием дистанционных образовательных технологий.

- В общеобразовательных школах Ярцевского района обучаются 92 школьника, имеющих ограниченные возможности здоровья, - сообщила Наталья Николаевна, -

из них 49 обучаются на дому. 33 из 52 школьников, имеющих статус инвалида, обучаются в домашних условиях. Для таких детей с согласия родителей организовано обучение на дому по индивидуальному учебному плану.

В нашем районе имеется положительный опыт по организации дистанционного обучения детей-инвалидов. В текущем учебном году 12 школьников получают дополнительные образовательные услуги по программам общего образования посредством дистанционных технологий на базе Центра дистанционного образования г.Смоленска.

В муниципальной системе образования создана единая информационная образовательная среда, на сайтах образовательных организаций размещены нормативно-правовые документы, регулирующие отношения участников образовательного процесса и административные регламенты муниципальных услуг по предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Ежегодно изучается качество оказания муниципальных услуг в сфере образования населению района. По итогам последнего опроса было установлено, что степень удовлетворенности родителей в детских садах составляет 98%, в школах - 93,3%, что отражает достаточно высокий уровень предоставления доступного и качественного дошкольного и общего образования на территории муниципального образования «Ярцевский район».

Подготовил к публикации П. Николаев

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Открыт
Мемориал

В канун двух знаменательных дат – Дня памяти погибших сотрудников ОВД и военнослужащих внутренних войск МВД России (8 ноября) и Дня сотрудника органов внутренних дел – перед зданием Культурного центра УМВД России по Смоленской области был торжественно открыт Мемориал сотрудникам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга.

Также сегодня состоялись торжественные церемонии закладки капсулы с посланием будущему поколению сотрудников органов внутренних дел области и вручения Знамени региональному УМВД России. В мероприятиях приняли участие заместитель Министра внутренних дел Российской Федерации Аркадий Гостев и Губернатор Алексей Островский.

Памятник сотрудникам органов внутренних дел был установлен по инициативе начальника регионального Управления МВД Михаила Скокова, при поддержке Администрации Смоленской области и главы региона Алексея Островского. Посильная финансовая помощь для строительства Мемориала была оказана жителями Смоленщины.

На сегодняшний день установлены имена более 300 сотрудников ОВД Смоленской области, погибших при исполнении служебного долга, пропавших без вести в период с 1918 года по настоящее время.

Одним из центральных элементов композиции по праву стал Огонь памяти. В День открытия Мемориала он зажегся от Огня вечной славы в сквере Памяти Героев города Смоленска.

«Пришел тот день, когда мы можем отдать дань уважения, дань памяти тем, кто с оружием в руках, в боевом строю, а, зачастую, и в мирное время, не думая ни о своей жизни, ни о своем будущем, с честью защищал наш с вами общий покой», – отметил Алексей Островский в своем выступлении.

Также в торжественный день личный состав, ветераны органов внутренних дел Смоленской области заложили капсулу с посланием будущему поколению сотрудников органов внутренних дел региона, которую предлагается вскрыть в День 100-летия Победы в Великой Отечественной войне – 9 мая 2045 года – спустя 31 год.

Кульминацией торжеств стала церемония вручения Знамени региональному Управлению Министерства внутренних дел. В соответствии с Указом Президента России, Знамя Министерства внутренних дел Российской Федерации и Знамена его отдельных территориальных органов учреждаются в целях упорядочения официальных символов федеральных органов исполнительной власти, сохранения и развития исторических традиций органов внутренних дел, повышения ответственности сотрудников за выполнение служебного долга.

По материалам пресс-службы
Администрации области

ГОРСОВЕТ

Вопросы, требующие безотлагательных решений,

рассмотрели за 3,5 часа работы депутаты городского Совета

ПРОЕКТ ПРОКУРАТУРЫ

11 сентября нынешнего года в городской Совет депутатов поступил подготовленный Ярцевской межрайонной прокуратурой проект решения Совета депутатов Ярцевского городского поселения «Об утверждении правил благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории МО Ярцевское городское поселение».

«Проектом предусматриваются, – говорилось в письме, подписанном Ярцевским межрайонным прокурором Р.И.Жегровым, – механизмы устройства контейнерных площадок, их передачи в пользование и функционирования. В частности, заложены нормы, создающие условия для привлечения лиц, не осуществляющих вывоз отходов за плату, к административной ответственности».

Проект был принят большинством голосов, но этому предшествовала довольно продолжительная дискуссия. Часть депутатов предложила исключить из документа пункт о необходимости межевания земельных участков под контейнерными площадками. Но выступивший Р.И.Жегров настаивал на необходимости межевания, иначе, по его мнению, ситуация с санитарной очисткой города кардинально не изменится. Окончательно убедила депутатов проголосовать за предложенный прокуратурой проект информация, прозвучавшая из уст Главы Администрации района Ю.В.Панкова, о том, что 2/3 земельных участков под контейнерными площадками уже замежованы, и в скором времени завершится межевание оставшихся.

ЕЩЁ ГОД
НА «ПРЕОДОЛЕНИЕ»

Уже не первый раз на сессии городского Совета обсуждается вопрос о передаче объекта собственности МО Ярцевское городское поселение в безвозмездное пользование Центру лечебной педагогики и дифференцированного обучения «Преодоление», занимающему 253,7 кв.м по адресу: ул.Горького, д.11/1. И принятию однозначного решения мешает двусторонность ситуации. С одной стороны, в Центре обучают детей с ограниченными возможностями, с другой – у Центра нет полного пакета необходимых для такой деятельности документов.

– Я против предоставления помещения этой организации, – заявил депутат М.П.Юденков, – поскольку она не имеет лицензии на осуществление этого вида деятельности.

– Но мы не можем получить лицензию, – возразила представительница Центра «Преодоление» О.С.Тетерева, – потому что срок аренды мал.

У депутатов вызвало дополнительные беспокойства информация о том, что Центр «Преодоление» задолжал около 100 тысяч рублей за потребленное тепло. На что О.С. Тетерева возразила, что текущие счета оплачиваются и достигнута договоренность о реструктуризации долга за тепло.

Ситуацию прояснила информация председателя комитета по образованию и молодежной политике Н.Н. Соловьевой.

– В течение прошлого учебного года мы много занимались этим Центром, – пояснила Наталья Николаевна. – Бывший руководитель этого учреждения И.Л.Ткаче-

ва была введена в штат школы-интерната. Областной Департамент по образованию, в чьем ведомственном подчинении находится школа-интернат, подтвердил свое намерение предоставить помещение для занятий тем детям (а их у нас в городе и районе около 10), которым мы пока не можем предоставить необходимые услуги по обучению. В бюджете следующего года заложены средства на приобретение автобуса, который будет доставлять детей в Яковлево. Словом, нужно время, чтобы решить этот вопрос.

Большинством голосов депутаты предоставили в безвозмездное пользование помещение, где находится Центр «Преодоление», еще на 1 год.

На этот же срок было предоставлено в безвозмездное пользование нежилое помещение общей площадью 72,3 кв. м (ул. Ольховская, 19) молодежному туристическому клубу «Кривичи».

ПЛОЩАДИ ДЛЯ МФЦ

Департамент имущественных и земельных отношений обратился с просьбой передать в государственную собственность Смоленской области нежилое помещение площадью 199,2 кв. м (ул. К. Маркса, 13, 1-й этаж). Этот объект находился в безвозмездном пользовании у областного бюджетного учреждения «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» (МФЦ).

Подобные центры уже успешно и с пользой для населения действуют в нескольких районных центрах Смоленщины. И для того чтобы заложить в областном бюджете средства на ремонт площа-

дей и открытие многофункционального центра у нас в Ярцеве, требуется передать помещение в госсобственность Смоленской области. Депутатов горсовета убедили эти доводы, и они проголосовали за передачу.

ИНДЕКСАЦИЯ ПЛАТЫ
ЗА НАЙМ

В связи с изменением действующего законодательства депутаты утвердили «Правила учета объектов муниципальной собственности и ведения реестра муниципального имущества МО Ярцевское городское поселение».

Решением октябрьской сессии утвержден также размер платы за пользование жилым помещением (платы за найм) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма, договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда (его площадь составляет 85892 кв.м) и т. д.

В 2009 году были утверждены ставки платы за найм, но с тех пор они не были индексированы. Жилые площади разбиты по категориям в зависимости от качества жилья. По оценкам специалистов городской Администрации, если раньше плата за найм 2-комнатной квартиры составляла в среднем 15 рублей в месяц, то теперь она вырастет до 250 рублей.

Благодаря этому дополнительные годовые поступления в бюджет городского поселения составят около 4,3 млн. рублей, которые могут быть направлены на реконструкцию, модернизацию, капитальный ремонт муниципального жилищного фонда.

Н. Потапенков

СПОРТ

Настольный теннис Самбо

В последний день октября в спортивном комплексе состоялся первый открытый турнир города Ярцево по настольному теннису среди людей с ограниченными возможностями. За призовые места боролись спортсмены из Смоленска, Духовщины, Кардымова и Ярцева.

Лучшие теннисисты были награждены грамотами и медалями, а все участники получили дипломы от Смоленской областной организации общества инвалидов.

Пауэрлифтинг

2 ноября в Печерске под Смоленском прошёл чемпионат области по пауэрлифтингу (силовому троеборью). В соревнованиях приняли участие 10 ярцевских тяжелоатлетов.



Абсолютным победителем чемпионата среди всех весовых категорий стал наш спортсмен Сергей Шимкус. Он показал следующие результаты: присед – 300 кг, жим лёжа – 237 кг, становая тяга – 270 кг.

Воспитанники Ярцевской ДЮСШ завоевали 17 призовых мест на чемпионате и первенстве Смоленской области по борьбе самбо.



В начале ноября в Смоленске прошёл чемпионат и первенство области по борьбе самбо. В соревнованиях приняли участие лучшие борцы всех районов Смоленщины. Около 700 юношей и девушек сражались за победу в десяти весовых категориях.

Город Ярцево на чемпионате и первенстве представляла сборная команда Ярцевской ДЮСШ. Нашим спортсменам удалось завоевать 17 призовых мест.

Победителями соревнований стали А.Лубецков, А.Буша, Д.Птушкин, Д.Козлов, А.Давтян, Р.Аллахвердян. Серебряные и бронзовые награды завоевали А.Иордан, И.Шин, С.Козлов, К.Киселёв, А.Зайченко, П.Пономарёв, К.Потапенков, Т.Гусарова.

Спортсмены, показавшие лучшие результаты, будут включены в состав сборной, которая примет участие в предстоящем первенстве Центрального федерального округа по самбо.

Волейбол

2-3 ноября в спортивном комплексе прошёл открытый турнир города Ярцево по волейболу среди юношей и девушек, посвящённый Дню народного единства.

В соревнованиях приняли участие 10 сборных команд из Сафонова, Вязьмы, Духовщинского и Гагаринского районов.

Победителем среди юношей стала сборная Ярцева, среди девушек первенствовали сафоновские волейболистки.

Баскетбол

Город Ярцево вступил в новый баскетбольный проект «КЭС-БАСКЕТ». «КЭС-БАСКЕТ» – это система всероссийских соревнований, в которых принимают участие 62 субъекта РФ, Республика Беларусь и Монголия.

Соревнования делятся на несколько этапов: внутришкольные (сентябрь – октябрь 2014 г.), муниципальные (октябрь – ноябрь 2014 г.), дивизиональные (декабрь 2014 г. – январь 2015 г.), региональные (январь – февраль 2015 г.), суперфинал – март 2015 г. Участниками соревнований являются сборные команды общеобразовательных школ.

31 октября завершились муниципальные соревнования. В турнире юношей победили баскетболисты 8-й школы, на втором месте – команда 7-й школы, на третьем – десятая. Среди девушек первенствовала сборная школы с углубленным изучением отдельных предметов. Второе и третье места заняли соответственно баскетболистки 8-й и 10-й школ.

Комитет по спорту

РЕТРО-НОВОСТИ

«Вести Приволжья»
год 2000-й

* Урожайный год

В Смоленске состоялась областная научно-практическая конференция старшеклассников. В ней приняли участие школьники из 16 районов области, занимающиеся практической работой по изучению и охране природы смоленского края.

Почти во всех секциях выступили и заняли призовые места ярцевские школьники. Среди них А.Маркова, А.Желнова, Р.Шумилин, А.Киселев. Отмечены также работы И. Шушпановой, М. Николаенкова (СЮН), Д.Кирчатовой и И.Арутюнян из Засижевской школы. По итогам смотра учебно-опытных участков и природоохранной работы образовательных учреждений, в котором участвовало 600 школ области и 7 станций юннатов, первое место заняли средняя школа № 9 и спецшкола-интернат. На втором месте Засижевская средняя школа и станция юннатов. Девятая средняя и станция юннатов будут представлять нашу область в Всероссийском смотре-конкурсе учебно-опытных участков.

№ 8 за 28 января

* И верят в лучшее

Высоких показателей добился в прошлом году АО «Рейс». Грузооборот по сравнению с годом предыдущим увеличился чуть ли не в 2 раза. В 2,4 раза возросли доходы, в 1,7 - фонд оплаты труда.

В конце января в административном корпусе начал работать стоматологический кабинет. Цель его открытия - приблизить услуги стоматолога к населению этой части города, а также быть поближе к трассе Москва-Беларусь.

№ 9 за 2 февраля

* Вторые в области

По результатам оперативно-служебной деятельности за 1999 год Ярцевскому ОВД присуждено 2-е место среди отделов внутренних дел Смоленской области.

По итогам года третий раз подряд лучшим сотрудником ОВД Смоленской области по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков признан ярцевчанин М.А.Иванов.

№ 10 за 4 февраля

* ПТУ на пенсию
не уйдет

Профтехучилищу № 14 в этом году исполняется 60 лет. Прародительницей его была школа фабрично-заводского обучения (ФЗО), которая открылась в ноябре 1940 года. Первый набор ФЗО готовил 60 бетонщиков, 100 штукатуров и 50 плотников.

№ 11 за 9 февраля

Человек богат друзьями

Чуть больше месяца прошло с того дня, как Елена и Валерий Реутовы лишились своего дома и имущества, которое нажили за свою жизнь. 6 октября в доме на две семьи по улице Рокоссовского произошел пожар, который вызвал общественный резонанс в нашем городе. В деревянном доме, разделенном общей стеной, проживали супруги Реутовы и их сосед, со стороны которого и начался пожар.



Фундамент готов. Весной начнется строительство

Причину возгорания специалисты еще не установили, но Елена так прокомментировала случившееся:

- Сосед выпивал, часто по ночам там собирались шумные компании. Мы до того устали, что даже думали перебраться жить в баню, которую уже начали строить, а тут вот такое случилось. Ночью выбежали в чем были. Единственное, что успели захватить, так это документы.

- Ветер во время пожара дул от соседа к нам, так что наша сторона пострадала сильнее всего, - поддержал разговор Валерий. - Вот, видите, кирпичи от его печки на нашей стороне лежат. Такое впечатление, что печка взорвалась. Мы даже одеться не успели. А теплые вещи в эту же ночь принесли соседи и друзья.

Пока пожарные боролись с огнем, супруги пребывали в шоке. В этот маленький домик они с 2007 года вложили все, что у них было, и даже больше, так как пришлось брать кредиты, по которым еще не рассчитались. В 2005 Валерий с Еленой и двумя дочками переехали из Узбекистана, работают в ООО «Декопласт». За семь лет супруги укрепили фундамент, заменили полы, сделали ремонт, обустроили участок, начали строительство бани. За это время старшая дочка Юлия вышла замуж, родила дочку, ее семья живет в небольшом домике на этой же улице. А теперь она приютила и своих родителей. Младшая Вика учится в Смоленске.

Пока мы разговаривали о пожаре, во дворе появились молодые люди и принялись за работу, ко-



Елена с внучкой, Валерий и их дочери в окружении своих добровольных помощников

торой было очень много. Это и понятно: нужно очищать пепелище от мусора. Денис Грабский и Ильхом Нормуратов ловко орудуя ломом и наполняют мешки битым кирпичом.

- Это наши добровольные помощники, - с улыбкой и какой-то удивительной теплотой сказала Елена. - Знаете, мы даже не ожидали, что у нас столько настоящих друзей. Это бескорыстные и порядочные люди. Помогать начали еще во время пожара. На машине перевозили уцелевшие вещи из сарая.

- Я сам из Узбекистана, и у нас есть такое выражение «метод хашара», - присоединяется к разговору Ильхом. - Такая традиция, когда друзья собираются вместе, чтобы помочь кому-нибудь в

каком-то деле, где одному не справиться.

Помогают и знакомые, и родственники, и близкие друзья, и даже друзья друзей. Это Сергей Авдеев, Сергей Соколов, Алексей Мартынов, Андрей Исаев, Сергей Митрофанов, Олег Ермаков, Игорь Власов, Михаил Артемьев, Олег Чернышев. Всех помощников супруги Реутовы не смогли назвать, так как некоторых фамилий не знают, только по именам.

Благодаря этой помощи на участке уже стоит фундамент нового дома.

- Шестого октября случился пожар, а уже девятого мы были в комитете по градостроительной деятельности и оформляли бумаги на новое строительство, - говорит Валерий. - Нам

Хороший друг на веселье приходит по зову, а в бедствие - без зова. (Демокрит)



Вот что осталось от деревянного дома

пошли навстречу и, пока готовятся документы, разрешили начать строительство отдельно стоящего здания. Спасибо сотрудникам Администрации. Помогают все: родственники, которые живут в разных регионах страны, и ярцевские друзья. Нас с женой иногда просто ставят перед фактом. Рано утром звонок: «Сейчас придет машина с песком, мы с ребятами уже забор разбираем, чтобы ее выгрузить». Вот так ...

В следующем году по адресу: Рокоссовского, 15 начнется строительство нового отдельно стоящего дома. На лицах Елены и Валерия - улыбки. Они счастливы, что судьба подарила им столько настоящих друзей. Жизнь продолжается.

С. Кривенко

Горящий октябрь

В конце октября в Ярцевском районе резко возросло количество пожаров.

25 октября в деревне Репино на улице Садовой сгорело сразу несколько построек. Сначала пожар начался в сарае, который раньше служил хлевом. Хотя в Репине есть и своя добровольная пожарная команда, пришлось вызвать подмогу из города. До прибытия городских пожарных местные огнеборцы с помощью пожарной автоцистерны, стоящей у них на вооружении, пытались самостоятельно справиться с огнем. Но пламя быстро перекинулось на баню и жилой дом, стоявший недалеко от очага возгорания.

От Ярцева до Репина 56 километров. Пожарная машина не обладает скоростью легкового автомобиля, и чтобы преодолеть это расстояние, требуется время. А его-то в запасе и не оказалось. Помощь из города пришла, когда дом был полностью охвачен огнем. К счастью, в этот раз обошлось без жертв.

Не прошло и суток, как беда пришла в город.

Сначала в половине первого на 1-м Дачном переулке сгорела баня. В 19 часов 40 минут пожарные ехали уже по другому адресу: загорелась баня на улице Московской.

Неспокойными для спасателей оказались 29 и 30 октября. В эти дни пожарных трижды вызывали на помощь. В первом случае в деревню Суетово на тушение дровника, во втором - в деревню Крапивка, что расположена рядом с Суетовом. Там пожарной команде пришлось тушить жилой дом. Едва спасатели вернулись из Крапивки, как последовал новый сигнал. На улице 20 лет Победы (район Парковых) загорелся дом барачного типа. Спасти его, как и другие строения, не удалось.

Причины всех пожаров стандартны по повторяемости, но от этого не менее печальны по последствиям. Как сообщили в отделе по надзорной деятельности, пожары возникали из-за короткого замыкания в электропроводке или неисправности печного отопления.

В. Олегов

Вниманию руководителей
организаций и предприятий!

Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области сообщает о том, что в целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 04.03.2009 № 265-р проводится Всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности», организованный Департаментом Смоленской области по социальному развитию.

Информация о конкурсе и конкурсная документация размещены на сайте Департамента Смоленской области по социальному развитию. Пакет документов для участия в конкурсном отборе необходимо представить в срок до 01 декабря 2014 года в Департамент по адресу: 214025, г. Смоленск, ул. Багратиона, 23, контактные телефоны: (4812) 66-46-51; 29-28-04.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Соглашение
о сотрудничестве

Смоленщина будет сотрудничать с Российским инвестиционным агентством.

Соглашение о стратегическом сотрудничестве между Администрацией Смоленской области и автономной некоммерческой организацией «Российское инвестиционное агентство «Инвестируйте в Россию» подписали Губернатор Алексей Островский и исполнительный директор агентства Юрий Войцеховский.

Агентство «Инвестируйте в Россию» позиционирует себя в качестве площадки федерального уровня для взаимодействия «инвестор-регион», инструмента содействия иностранным компаниям в выходе на российский рынок, а также источника аналитической информации, важной для принятия стратегических государственных решений в области инвестиций. Соучредителем агентства является Правительство России, которое играет ключевую роль в его деятельности.

«Мы вошли во Всемирную Ассоциацию инвестагентств, где Россия не была представлена раньше (в эту Ассоциацию входят более 240 агентств со всего мира), и используем международную инфраструктуру международных агентств для более системного диалога с инвесторами. Сейчас мы фокусируемся на странах Азиатско-Тихоокеанского региона, странах БРИКС, Ближнего Востока», — отметил во вступительном слове исполнительный директор Юрий Войцеховский.

В свою очередь Губернатор Алексей Островский подчеркнул, что администрация региона активно занимается привлечением инвестиций в экономику: «У нас есть серьезные успехи. За два с половиной года работы администрации под моим руководством мы привлекли более 50 миллиардов рублей. Это не значит, что все эти деньги уже вложены, но значительная часть денег вложена фактически. Уже есть предприятия, которые были заложены при нас, и мы их в последние полгода открывали. Хотя есть и «долгоиграющие» проекты: пять-семь лет, и сумма вложений значительная».

Соглашение подписано в целях развития стратегического партнерства и установления долгосрочного всестороннего сотрудничества в области подготовки и реализации инвестиционных проектов.

На контроле
у Администрации

В связи с чрезвычайной ситуацией, возникшей на территории Велижского района по причине просадки моста через реку Западная Двина, являющегося частью дороги регионального значения и единственным транспортным соединением двух частей города Велижа, Губернатором Алексеем Островским создан оперативный штаб для предотвращения негативных последствий этого чрезвычайного происшествия.

Главой региона даны указания об обеспечении бесперебойного сообщения для жителей города Велижа и Велижского района с использованием водной переправы. Также дано распоряжение об обращении в железнодорожные войска России для строительства в кратчайшие сроки понтонного моста.

После селекторного совещания, проведенного МЧС России с администрацией региона, в связи со всеми необходимыми мерами, предпринятыми администрацией области, уровень контроля со стороны МЧС понижен с федерального до окружного. На месте происшествия проведено совещание для нахождения решения по ликвидации последствий проседания моста.

По материалам пресс-службы
Администрации области

КУЛЬТУРА В ЛИЦАХ

«Витязи» в строгих пиджаках

Есть в нашем городе интересный, самобытный и в чем-то уникальный коллектив, именуемый вокальный мужской ансамбль «Витязи», носящий высокое звание «народный». Один репертуар его чего стоит. Тут и милые сердцу мелодии 70-80-х, и песни из кинофильмов, и народные мотивы, и патриотика — военная и мирная.

Теперь, как говорят футбольные комментаторы, о составе. Это, разумеется, старейший член коллектива не по годам, а по творческому стажу выступлений, наш наставник, советчик и житейский руководитель Борис Иванович Белов. Вслед за ним шествуют зубры исполнительского мастерства, адепты музыкального творчества — Анатолий Самуленков и Юрий Прокопов; соответственно, ваш покорный слуга Валерий Бондаренко, артист народного театра, возглавлявший запеть. И, конечно, заслуживает упоминания примкнувшее к ветеранам молодое дарование Сергей Пятницкий.

Первую четверку, надо отметить, еще за глаза именуют ни много ни мало ансамблем «Орэра» ярцевского масштаба. А тем более, когда все участники одеты в строгую пиджачную пару черного цвета, белые сорочки и бабочки, то ни дать ни взять — официанты столичного «Метрополя» — подра-



батывать можно.

Но у ансамбля «Витязи» другое призвание — нести людям радость на безвозмездной основе. Этот слаженный коллектив находится под чутким руководством представительницы слабого пола, но сильной воли и твердого характера Елены Николаевны Бульженковой. А какие творческие баталии разворачиваются порой

во время репетиционного периода! Но в этом-то и прелесть творчества. А в споре рождается истина... звучания. И потому вокальный материал к зрителю выходит качественный, добротный.

Так, не спеша, но с чувством, расстановкой рождаются на свет новые композиции, достойные уха и глаза (пять поющих мужчин в сценических костюмах — ред-

кость!) нашей замечательной ярцевской публики.

И, даст Бог, в скором времени на освещенной рампой сцене вновь возникнут, как из морской пучины, витязи-богатыри и усладят слух благодарных зрителей новыми песнями и примут с достоинством заслуженные аплодисменты. Да будет так!

Валерий Бондаренко

ИСТОКИ

Праздник русского платка

Оригинальный праздник «Русские платки — отражение души народа» провели в октябре в Репинской школе

Обращение к этому нестарящему веками предмету не случайно. Головные платки на Руси для женщины всегда имели большое значение. В сундуке у каждой хозяйки находилась кладка платков. Они напоминали о приятных моментах: подарок матери в качестве приданого, мужа при рождении первого ребёнка, брата, вернувшегося со службы и т.д.

Об этом в зале, украшенном цветастыми платками, рассказали зрителям скоморохи и хозяйка с хозяином, предлагая рассмотреть платки, которые доставали из сундука. Зрители узнали о павлопосадских, оренбургских платках, о том, что кроме цветов платки украшались портретами знатных людей России, картинами, отражающими важные события страны. Различные способы ношения платков, как в старину, так и в настоящее время, были показаны библиотекарём филиала №5 А.А.Алексеевской.



Благодаря презентации «Живая нить деревенских мастеров» гости вечера увидели на слайдах платки, изготовленные умелицами деревни Репино В.И.Козловой, В.И.Зятыковой, Н.Н.Борисенковой, М.И.Грибаченковой и А.А.Ярун. Зрители дружно пели песни «Оренбургский пуховый платок», «Подари мне платок», «Синий платочек», послушали

частушки в исполнении детской вокальной группы. Презентацию «Мастерицы нашего села» подготовили ученики 5 класса под руководством классного руководителя Г.А.Рузановой.

Танцевальные группы показали хореографические картинки «Танец с платками», «Матрешечки». А потом задорно и весело прошли игры с платочком и платками.

На память о празднике все его участники получили платочки.

После проведенного мероприятия ещё долго сохранялось праздничное настроение. Мероприятие было проведено для воспитания гражданско-патриотических качеств у подростков, чтобы вызвать чувство гордости за наш национальный костюм, пробудить интерес к народным традициям.

А. Алексеевская

ШКОЛА

«Шаг в науку»

первыми сделали учащиеся первых-пятых классов

25 октября на базе средней школы № 4 открыла работу традиционная ежегодная муниципальная научно-практическая конференция школьников «Старт в науку — 2014». Началась она с конкурса исследовательских и проектных работ «Шаг в науку» для учащихся 1-5-х классов. В этом году впервые этот этап конференции прошёл отдельно от старшекласников. Ежегодно количество работ от учащихся начальной школы возрастает, растёт и качество представленных работ.

На конкурс было представлено 32 исследовательские и проектные работы, которые выполнили 41 ученик из 14 школ района и Центра

детского творчества. Спектр работ, выполненных учениками очень широк. На первом этапе конференции «Шаг в науку» работало семь секций: «Краеведение», «Экология, растениеводство и охрана окружающей среды», три предметных (исследовательские работы) и два предметных (проектные работы).

Все работы, представленные на секциях, прошли серьёзную оценку экспертными комиссиями, и по результатам очной защиты определены победители и призеры конференции. Все ребята, представившие свои работы на конференцию, награждены ценными подарками и грамотами комитета по образованию и молодежной политике.

27 октября прошёл второй этап муниципальной научно-практической конференции, в рамках которого проходит заочная экспертиза научно-исследовательских и проектных работ учащихся 6-11 классов. Экспертную оценку прошли 62 работы учащихся. Многие из них получили высокую оценку.

Пресс-служба Администрации района

Уважаемые потребители газа!

Экономьте бюджет своей семьи - установите газовый счетчик!

Заплатив от 1500 до 2200 рублей за прибор учета газа и от 820 рублей за его установку (стоимость установки зависит от сложности выполнения работ и стоимости материалов), вы можете сэкономить в год до 1500 рублей!

Обращайтесь в газовую службу ОАО «Газпром Газораспределение Смоленск» по месту жительства. При одновременной заявке от жильцов дома на установку 5 и более счетчиков - скидка на установку 20%. Заявки принимаются по адресу: г.Ярцево, ул.Деповская, д.1Б, тел. 7-20-69. При себе необходимо иметь копии следующих документов: паспорт, право собственности на объект, подлежащий оснащению прибором учета; согласие на установку прибора учета газа, если заказчик является участником общей долевой собственности.

Приемные дни: вторник, среда, четверг с 8.00 до 16.00.

ОАО «Дорогобуж» объявляет о добровольном приобретении собственных акций.

Цена приобретения одной обыкновенной акции устанавливается в размере 16,40 руб., одной привилегированной акции - 18,60 руб. Прием заявлений акционеров о приобретении акций будет проходить с 2 по 31 декабря 2014 г. Заключение договоров купли-продажи акций и внесение в реестр владельцев ценных бумаг записей о переходе прав собственности на акции осуществляется с 2 февраля по 6 марта 2015 г.

Для участия в выкупе акций необходимо являться акционером общества на момент подачи обществу заявления о приобретении акций.

С полной информацией об условиях выкупа акций можно ознакомиться на сайте общества <http://www.dorogobuzh.ru> с 31 октября 2014 г. Тел. для справок: 8 (48144) 6 89 28

ПРОДАМ

- автомобиль «Фольксваген-Пассат» 1989 г.в., в хорошем состоянии, недорого. Тел. 8-905-699-90-16.

- трактор Т-25 с навесным оборудованием и запчастями. Тел. 8-962-196-89-17 (после 18.00).

- 3-комнатную квартиру на Пионерном. Тел. 8-964-517-29-67.

Доставка щебня,

ПГС, шлака, гравия, навоза, песка, вывоз мусора.

Тел.8-903-698-48-48

реклама

Продам новое гладкоствольное ружье «Бекас 12М», 12-й калибр, 2 ствола. Цена 18000 руб. Тел. 8-952-999-03-34.

Слуховые аппараты 21 ноября с 9-10 в ДК ул.Гагарина 5

Соната, Ottikon, Belton, ReSound, Siemens. Настройка и консультация специалиста. Гарантия на аппараты - 1 год. Карманные аппараты - от 2900 до 7500 руб. Заушные цифровые - от 5000 до 15000 руб. Костные - от 7500 руб. Имеются вкладыши, батарейки, аккумуляторы. Скидки пенсионерам 10%! Товар сертифицирован. Телефон для консультации: 89615227079. Св-во №010277210 от 13/05/08г ИФНС №1

реклама

ИНВИТРО®

АКЦИЯ* с 1 по 30 ноября 2014 года включительно

3 ЛАБОРАТОРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЯ **ЗА 200 РУБЛЕЙ**



Тесты: холестерин общий, глюкоза (сахар в крови), тиреотропный гормон (ТТГ)

Подробности по телефону

33-1-09

* Организация акции: ООО «Семейный медицинский диагностический центр», ООО «ИНВИТРО». Подробности информации об организации акции, сроках и правилах ее проведения, стоимости приема, об адресах и времени работы лабораторных отделов ИНВИТРО, участниках в акции, о стоимости лабораторных исследований, участвующих в акции, о правилах подготовки к ним и получении результатов можно узнать в лабораторных отделах ИНВИТРО на сайте www.invitro.ru или по телефону 8 (495) 363-8-363 (Москва, Московская обл.) или 8 800 200-363-8 (региональный телефон).

Ярцево, ул. Советская, д. 20Б ☎ 33-1-09

Имеется противопоказание, необходимо получение консультации специалиста.

ПРОДАМ

- бревенчатый дом на Красном Молоте (64 кв.м, сан. узел в доме, баня, хозяй. пристройки, 9 соток).

Тел.8-906-667-46-05.

- компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс, принтер, сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 12700 руб. Тел. 8-910-368-98-08.



16 ноября
Дворец культуры

ШУБЫ
ИЗ МУТОНА
И ДУБЛЕНКИ



фабрика «Слава»
г. Пятигорск



реклама

РАБОТА ВАХТОЙ

Москва и Московская область слесари, монтажники, сварщики, з/п от 40 000 т.р. станочники, з/п от 60 т.р. Компенсация проезда, предоставление жилья, оформление по ТК тел.: 8 912 753 69 90, Лидия

ПРОДАМ

бензопилу «Чемпион 142» в отличном состоянии за 2 тыс.руб. Тел. 8-952-999-03-34.

ВОТ ЭТО ТЕПЛИЦЫ!



15% бесплатная доставка по городу 15% СЕЗОННЫЕ СКИДКИ

Сайт: агросфера.рф 36-777
Яковлево, ул. Победы, 17-е

реклама

«Вятские меха» г. Киров

ИП Ставицкий С.А. проводят выставку-продажу:
• натуральных женских шуб;
• зимних и демисезонных пальто;
• головных уборов.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок !!!

СКИДКИ от 10% до 50%*

Рассрочка до 1 года, первый взнос от 10%***
Кредит***

Время работы с 10.00 до 18.00

* Количество изделий ограничено. Подробности у продавца.
** Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.
*** Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк» лицензия №2766 от 04.03.2008г.
Наличные платежи банковской картой, для клиентов без комиссии.
Россия.



ПРОДАМ

сетку-рабицу - 450 руб., сетку кладочную - 70 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3540 руб., калитки - 1520 руб., секции -1200 руб., профлист, арматуру. Доставка бесплатная.

Тел.: 8-916-789-41-62, 8-916-303-48-44;

кровати металлические - 750 руб., матрас, подушка, одеяло - 400 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-915-042-26-04.

реклама

Песок, ПГС, гравий, щебень, грунт, чернозем, навоз, перегной с доставкой (ЗИЛ, КАМАЗ 9 куб.м, 12 куб.м).

Наличный и безналичный расчет. Тел. 8-905-160-26-02

реклама

Оптовая база «Адмирал»

ЦЕМЕНТ, СУХИЕ СМЕСИ, ПЕНОБЛОК, КИРПИЧ, КЕРАМЗИТ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, ПРОФНАСТИЛ, ШИФЕР, РУБЕРОИД, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ФАНЕРА, ДВП, ДСП, ОСБ, МЕТАЛЛОПРОКАТ, СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ

Наличный и безналичный расчет. Доставка.

ул.Артиллеристов, 60
Тел. 3-33-99,
8-950-708-08-97

реклама

ГАРАЖИ СБОРНЫЕ (7 размеров)

С вертикальным подъемом ворот. Установка в любом месте за 3 часа.

От 19 тысяч рублей. Тел. 8-960-54-99-777

реклама

Светлана Бабурова

Дыханье осени — оно
Приходит в душу с бабьим летом,
И всё внутри освещено
Особым благодатным светом!

С особым трепетом дрожит
На тонких ветках каждый листик.
Клён ярким пламенем горит.
Заглись рябиновые кисти.

А между веток, посмотри,
Блестят серебряные нити.
И краски алые зари
Готовы утром в небо выйти,

Собой украсить небосвод,
Сказать живущим:
«В мире осень!
Она нам каждый новый год
Подарки яркие приносит!».

Тамара Лахович

Давай с тобою, осень, погрустим:
Под дождь косою припомним
снова лето,
Под листопад в тиши поговорим,
Пока в багрянец гордый ты одета.

Пейзажи лета дивные храня,
Я вспоминаю прелесть ночи белой,
Там Бог любви вонзил в меня
Свои таинственные стрелы.

Там переливы медленной тиши,
А ночи сотканы из нежной сини.
И облака в той ночи хороши -
Невольно забываешься под ними!
.....
Ах, лето, лето, прелесть вечеров!

Тамара Крышилина**Успеть пригубить**

И вот уже голы берёзы:
Всё золото спущено с плеч.
Ступается нехотя в прозу,
Чтоб чёрное с белым стереть.

Стереть и копить пробужденье,
Где болью зубною пурга,
Где вовремя, без принужденья
Истаивают снега.

Стереть, однозначно, прозу,
Когда захлестнёт весна!
С рассветом хрустальные росы
Успеть пригубить со сна!

Талина Сафонова

А листья летели, толпились -
Красивый, цветной карнавал!
В полёте, как в танце, кружились.
Казалось, им Штраус играл.

И ноты, и рифмы, и строчки
Вплетались в большой хоровод,
Как девочки в ярких платочках,
Красой удивляя народ.

Всю землю ковром застилало,
Наряды всё сбрасывал лес:
Так осень свой вальс танцевала
Под музыку синих небес.

Татьяна Михальцова
Осенний пейзаж

Далеко до зимней проседи
Февралей и январей -
Сыплется на бархат осени
Незабытость летних дней...

Листопады белкой бежевой
Налетели в старый сад,
Только лета краски нежные
Липы грустные хранят.

Разгулялся ветер-песенник,
Разметал листву берез,
Тучи серые невесело
С неба льют потоки слез.

Осень со своею свитою
Входит в ниточки аллеи...
Фонари зажгет софитами
Вечер — синий чародей.

Николай Муленков**Всё пройдет**

Золотые слова моей мамы:
«Все проходит, проходит, сынок.
Заживут и затянутся раны,
Только дай им положенный срок.

Перестонет душа, переплачет,
Перетрет, перемелет в муку,
Не бывает ведь в жизни иначе.

Ты поверь, я ни капли не лгу».

И, уже обратившись я к сыну,
Эту истину вновь повторю:
«Ну отбрось ты душевную рану,
Растопчи ты ее на корню.

Все пройдет, и затянутся раны,
Жизнь все дальше и дальше идет, -
Говорю я слова моей мамы, -
Все проходит, проходит, сынок.

Жизнь такая ведь сложная штука,
То паденье, то резкий подъем.
Непростая у жизни наука,
Одолеть все сложней с каждым днем.

И пусть сердце твое не скудеет,
Хлеба, денег и руку подаст.
Пусть идущий весь путь одолеет,
И Господь по заслугам воздаст».

**Татьяна Михальцова****Военный вальс...**

Черные клавиши, клавиши белые -
Аккордеон разорвал тишину...
Жмутся в сторонке девочки

неомелье,
Не вспоминая сейчас про войну.

Юная девушка, с талией тонкой,
Самозабвенно вдыхая мотив,
Ждет одиноко, тербит юбочку,
Как-то стыдливо губу закусив.

Робко ступая, краснея смущенно,
Не опуская восторженных глаз,
К ней подошел лейтенантик

«зеленый»:
«Я пригласить вас желаю на вальс!».

Встретились взгляды, сердца
застучали,

Нежностью воздух наполнился
вдруг...

В танце красивом их судьбы
связались -
Это ЛЮБОВЬ выходила на круг...

Где-то снаряды взрывались и пели,
Рушились зданья, горели мосты...
Только война нарушать не посмела
Танца чарующей той красоты.

Великолепно кружась в пируэтах,
Чувствуя в танце движение, ход,
Неодолимо... в шинели одетый,
Шел сорок первый пылающий год...

Небо покрылось багровым закатом,
Пепельной пылью оделось,

Мама отца повстречала когда-то
как в броне
В танце горячем, как Вечный огонь...

И в гимнастерочке-хаки на снимке
Он улыбается ласково мне,
С девушкой юной танцует в обнимку,
Вызов бросая проклятой войне...

Николай Филимонов**Если вдруг...**

Если вдруг к Вам приходит сегодня
поэт,
(То есть я) и у Вас день рожденья,
То сомнений, наверное, у всех

уже нет -
Он своё Вам подарит творенье!
Он Вам скажет стихами: «Налейте
бокал...».

Да и сам в этом примет участие.
Он откроет застолье, а может, и бал,
Пожелает удачи и счастья!
Не забудет сказать: «Дорогой
юбиляр...».

Пока гости глядят на салаты,
И подарит души поэтический дар -
Пусть от зависти мрут «супостаты».
И под звон хрустала пир польется
ракой

Всё съедят без остатка с успехом.
А поэт подчеркнет это дело строкой,
Рифмой острой, улыбкой и смехом.
И другими глазами посмотрят

друзья
На слегка подшофе юбиляра.
И виною тому, может быть, буду я
Да пьянящий дурман перегара!

Валентина Конькова**Просто золотая**

С мамой звезды ближе,
С мамой горы ниже
И цветы - душистые,
А улицы - чистые.

Мама — запевала
Всех хороших дел.
И она чтоб знала:
Это не предел.

Мама в школу будит
С утренней зарёй,
Ведь она так любит,
Как никто другой.

Дай ей Бог здоровья!
Вот она какая -
Мамочка родная,
Просто золотая!

Валерий Бондаренко**Батарейка**

Человек, как батарейка,
Есть в нем «минус», есть и «плюс».
У него своя копейка,
Цвет особый, личный вкус.

У него желаний много,
И несбывшихся надежд.
И отдельная дорога
Средь талантов и невежд.

Он бывает беспокойным,
И несдержанным в делах;
Не ища путей окольных,
Мчит вперед на всех парах.

Рвёт и мечет без умолку,
Невзирая на чины.
Но порой нет в этом толку,
Если силы сочтены.

Всё вращается по кругу -
Где начало, там конец.
Кто найдет ключи друг к другу,
Тот поистине мудрец.

Тамара Картвелишвили**Осень**

Осень вновь привет посылает
На страницах пожелтых листьев,
И ноябрь по душе стекает,
От суетных мыслей очистив.

Расшифровке не поддается
Клинопись журавлиной строчки.
Знать, дождей затяжных придется
Принимать мне тире и точки.

Через эту «морзянку», может,
Как вселенское всепрощенье,
Будет послано и мне тоже
Слёз осеннее очищенье...

Тамара Лахович

То плачет осень, то смеется
Со мной взгрустнула заодно.
И что-то ей сейчас неймется,
Стучит дождем в мое окно.

Тебя я, осень, уважаю,
Твои дожди пока терплю
И кажется, не обихаю,
Но всё ж весну сильнее люблю.

Целуй заплаканные стекла,
Стучись рябиною ко мне.
И забросай листвою окна,
Я всё равно стремлюсь к весне.

Прости меня за это, осени!
Дана мне встреча лишь весной
И мы с тобой судьбу попросим,
Помилосердной быть со мной.

Валентина Анищенко**Внучке Саше**

Ты нежна, как зорьки алость,
Непоседа-мотылёк.
Я хочу, чтоб улыбалась
Дни и ночи напролёт.

Но в твоих глазах грустинка,
На ресницах залегла.
Ты гибка, как хворостинка,
И, как ласточка, легка.

Непосредственность на щечках
Зарумянилась слегка.
Соловей тебе прошёлкал
Свой привет издалека.

Непослушной твоей челкой,
Так увлекся ветерок.
Поигрался и ушёл бы,
Оторваться если б смог.

Владимир Мавырин**Звёздочка далёкая**

Отцвела черёмуха, отцвела сирень,
Словно мэтр, соловушка
нам выводит трель

И жар-птицы золотая,
не мелькнет перо,

А душа от холода хочет на крыло, -
Улететь чтоб к мельничке, к той,
что ждёт меня,

Боже, дай мне силушки,
в душу дай огня,

Чтобы вдохновение подняло вдруг
ввысь...

Прочь, чтоб все сомнения и печали
смыли

Где, моё ты солнышко, где твой
ясный свет,

Выйди из-за облачка, чтоб пришёл
рассвет!

Прилети хоть птицею, радугой
в дожде,

Будь моей синицею, молнией
в грозе,

Только будь желанною, пламенем
свечи,

В чувствах постоянною, звёздочкой
в ночи...

Расцелую милую, крепко обниму,
Самую красивую я к груди прижму,
Будь со мною рядышком, сердце
разожми,

Будь моею ладушкой, чувства
разбуди!

ТРАДИЦИИ

Ярцевчане отметили праздник Октября



Малочисленная колонна демонстрантов прошла по улице Гагарина до площади Победы

7 ноября ярцевские коммунисты и сочувствующие идеям марксизма-ленинизма граждане, прошли малочисленной колонной по двум центральным улицам старой части города. Демонстрация закончилась митингом на площади Победы.

Советские времена все было красивее, праздничней, а главное - масштабней. 7 ноября считалось красным днем календаря и одним из великих праздников. Люди среднего и старшего поколения хорошо помнят, как сначала они собирались на территории своих предприятий и, объединившись в шеренги, дружным строем шли к центру города. У каждой колонны был свой намеченный маршрут. По пути движения к взрослым участникам демонстрации присоединялись колонны учащих всех городских школ.

Демонстранты с транспарантами, флагами и кумачевыми знаменами заполняли не только центральные, но и второстепенные улицы Ярцева. Город шумел, как пчелиный улей. На

площади Победы была установлена трибуна, на которой ярцевчан приветствовали первые лица партийной и советской власти, герои-орденоносцы Великой Отечественной войны, руководители крупных предприятий, передовые рабочие и колхозники. Таким образом на трибуне размещалось более 20 человек. А сейчас всех участников демонстрации насчитывается немногим больше.

В минувшую пятницу в демонстрации, посвященной празднованию 97-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, приняло участие около 50 человек. С каждым годом количество ярцевчан, в головах которых еще бродят коммунистические идеи, а в душе сохранилась теплая ностальгия по советскому про-



Митинг открыл Михаил Петрович Юденков

шлomu, уменьшается. Причин здесь две: старшее поколение уходит в мир иной, а у молодежи другие ценности, коммунизм и социализм для них - пустой звук. Течет время, меняются и человеческие ценности.

Митинг, посвященный очередной годовщине Октября, открыл лидер ярцевских коммунистов М.П.Юденков. Один за другим ораторы поднимались на сцену и высказывали недовольства нынешней жизнью. Они сопоставляли то, что было в советское время, и то, что мы имеем сейчас. Выступавшие высказывали претензии по поводу платного высшего образования, некачественного медицинского обслуживания, роста цен на лекарства, продукты питания, услуги ЖКХ и многое другое. Немногочисленные слушатели, соглашаясь, вздыхали.

7 ноября была довольно теплая для ноября погода, но все же не совсем комфортная для пожилых людей. Митингующие вскоре стали замерзать, и некоторые из них потихонечку расходились по домам. Окончания митинга дождались самые стойкие. С площади они уходили с надеждой вернуться сюда в следующем году.

В. Лавренов

ВЫСОКАЯ
печатать

МИМОХОДОМ
ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Межпарламентское соглашение

В Государственном совете Республики Крым сегодня состоялась торжественная церемония подписания соглашения о сотрудничестве со Смоленской областной думой. Об этом сообщила пресс-секретарь председателя Госсовета Крыма.

Свои подписи под документом поставили крымский спикер Владимир Константинов и глава Смоленской областной думы Игорь Ляхов. В соглашении стороны выразили стремление развивать межпарламентские связи и обмениваться опытом работы по повышению качества принимаемых нормативных правовых актов.

В рамках подписания соглашения стороны обсудили перспективы двустороннего сотрудничества в социально-экономической, санаторно-курортной и культурной сферах. Разговор, в частности, шел о возможности обмена делегациями с целью подготовки мероприятий по празднованию 70-летия Великой Победы, а также организации отдыха ветеранов Великой Отечественной войны и оздоровления детей на территории Крыма.

«Смоленские новости»

ВСЕГО
немного

Интересно

ВРЕДНЫ ЛИ ПЛАСТИКОВЫЕ БУТЫЛКИ

Сегодня пластиковая продукция очень сильно интегрировалась в нашу жизнь. Но далеко не все знают о степени вреда пластика на организм. В этой статье мы поговорим об опасностях, которые подстерегают нас в быту при использовании пластиковой продукции. Итак, вредны ли пластиковые бутылки.

Не так давно американские ученые предоставили результаты уникального исследования. Они утверждают, что пластиковые вещества не только вредны, но и трудно выводятся из организма. Причем, до 80% этих вредных веществ приходится на долю частиц, последним пристанищем которых, перед попаданием в организм, был пластик. К вредной пластиковой продукции относятся пластиковые окна, мебель и посуда. Причем, львиная доля такого «яда» пришлась именно на посуду. Вредные частички пластика из посуды контактируют с едой и с ней беспрепятственно попадают в наш организм.

Итак, как же снизить вред от пластиковой тары? Для начала нужно понимать, что самыми распространенными видами пластика являются: поливинилхлорид, полиэтилен, полипропилен, поликарбонат и полистирол. Из этих видов пластмасс производят как пищевой, так и промышленный пластик. Сами полимеры инертны и нетоксичны, то есть не могут попасть в организм. Вред организму наносят промежуточные вещества и технологические добавки. К таким веществам относятся, например, растворители. Без них невозможно расплавить пластмассу. Кроме того, некоторые вещества химического распада также могут попасть в пищу, и их следующей «остановкой» будет организм человека. Вредные вещества попадают в содержимое пластиковой тары (в нашем случае бутылок) при хранении пищевых продуктов или при их нагревании (например, после того как в бутылку налили горячую жидкость для дальнейшего употребления).

Пластиковые бутылки делают из ПВХ (поливинилхлорида). Этот полимер на основе хлора по мере старения выделяет винилхлорид. Это вещество является канцерогеном. Чем дольше бутылка с газировкой находится на хранении, тем больше в содержимом поливинилхлорида, а значит, тем больше вероятность возникновения в организме, при ее употреблении, пагубных последствий.

Вкусно

ЗАЛИВНОЕ ИЗ КУРИЦЫ

Желатин - 20-30 г, вода - 200 мл, куриное мясо - 500 г, морковь - 1 шт., лук репчатый - 1 шт., соль. Для украшения: морковь отварная - 1-2 шт., огурцы маринованные - 2-3 шт., зелень.

В холодной воде растворить желатин и оставить набухать на 1-2 часа. Из курицы сварить бульон, добавив очищенные целые лук и морковь, посолить. Мясо (из бульона) отделить от костей. Бульон процедить и в горячей воде растворить набухший желатин - нагревать до полного растворения желатина, но до кипения не доводить. Мясо отварной курицы порезать небольшими кусочками, маринованные огурцы - кружочками или полукружочками. Из вареной моркови вырезать звездочки или иные фигурки. В подготовленную форму вылить тонкий слой бульона с растворенным желатином (желе), поставить в холодное место и дать немного загустеть. В загустевшее, но незастывшее желе выложить цветочки из моркови, зелень, кусочки огурцов и т.п. и поставить в холодильник до полного застывания.

На застывший слой желе выложить кусочки куриного мяса, сверху огурцы и залить еще одним слоем желе. Поставить на холод до полного застывания.

Таким образом выложить все мясо, пока не заполнится форма - каждый слой поливая желе и охлаждая до застывания желатина. Когда желе хорошо схватится, опустить форму с заливным на 1 минуту в горячую воду и перевернуть на блюдо нижней стороной вверх.

Смешно

До Штирлица не дошло письмо из Центра. Он перечитал ещё раз, но все равно не дошло

* * *

Если у вас проблемы с грызунами, выбейте им зубы - у вас будут проблемы с сосунами!

Цены на 10 ноября

Хиты продаж:
 окорочка кур (в коробке 13 кг) - от 86,50 руб.
 икра красная (140 г) - 200 руб.
 сахарный песок (мешок 50 кг) - от 32.50 руб./кг
 горбуша с/м н/р - 146 руб.
 рагу свиное 1 кг - 139 руб.
 сыр «Тройка» 1 кг - 239 руб.
 шоколад «Альпенгольд» - 28.90 руб.
 яйцо - от 36.90 руб.
 масло подсолнечное
 «Кубанский край» - 47.90 руб.
 щека копченая - 194.50 руб.
 картофель (сетка) - 13 руб./кг
 бумага офисная - 159.90 руб.

Более 10 000 наименований продуктов

ВНИМАНИЕ: С 25 по 30 число каждого месяца пенсионерам скидка 10% на основные продукты потребительской корзины. Скидка действует только в магазинах по адресам: ул.Школьная, 8 и ул.Энтузиастов, 36.

Королевский

ул. Энтузиастов, 36, т. 3-88-22
 ул. Гагарина, 1, т. 7-30-00
 ул. Школьная, 8, т. 3-33-40
 ул. Шоссейная, 19, т. 3-31-34
 ул. Кузнецова, 1, т. 3-40-30

реклама

вас приглашают

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

21 ноября

Театр ростовых кукол «ГУЛЛИВЕР»

Билеты продаются

Тел. для справок 7-26-46

Центр занятости населения Ярцевского района приглашает граждан найти работу или подобрать вариант обучения на ярмарке вакансий учебных и рабочих мест, которая состоится в среду, 19 ноября, в 11 часов по адресу: ул.Пугачева, дом 6.

ваш прогноз Метео с 13 по 19 ноября

	13 ноября	14 ноября	15 ноября	16 ноября	17 ноя
	Облачно	Облачно, небольшой дождь	Облачно	Облачно	Облачно
Температура ночью	+2...+4	+2...+4	-2...+1	-4...-3	-4...-
Температура днем	+3...+5	+2...+4	0...+2	-3...-1	-5... -

ВЕСТИ при Воля
 Адрес редакции и издателя
 215800, г.Ярцево,
 ул.Чернышевского, 10
 E-mail: gazeta-vp@mail.ru
 Цена по подписке 8 руб. 05 коп.

Учредители: редакция газеты «Вести Приволья», Администрация муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области. Выходит по четвергам. Время подписания в печать по графику - 14.00. Фактически в 14.00. Подписной индекс 53959.

Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Серия ПИ № ФС1 - 80349С **Тираж 4467 экз.**
 Отпечатано в ООО «Ярцевская городская типография» г.Ярцево, ул.Ленинская, 17

Главный редактор Н.А.Потапенков
 Тел./факс 7-17-75
 Корреспонденты: 7-17-53 (факс), 7-18-65
 Бухгалтер: 7-22-56